

# Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 16 (6650)

ВТОРНИК, 7 ФЕВРАЛЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ТРУДЯЩИХСЯ ЯЙСКОГО РАЙОНА НА 1989 ГОД

Широко развернув социалистическое соревнование за успешное выполнение плана четвертого года двенадцатой пятилетки, руководствуясь решениями XXVII съезда КПСС, XIX Всесоюзной партийной конференции на ускорение экономического и социального развития страны и перехода на новые методы экономического хозяйствования на основе достижений научно-технического прогресса, внедрения интенсивных технологий и новых форм организации труда, повышения ответственности каждого труженика и руководителя за порученное дело, трудящиеся района принимают на 1989 год следующие обязательства:

### По сельскому хозяйству

На основе дальнейшей интенсификации земледелия и животноводства, комплексной программы мероприятий увеличения производства молока, мяса, овощей, картофеля, внедрения прогрессивных технологий, новых форм организации труда, как арендный и семейный подряды, хозрасчет, чековые системы расчета, добиться роста производительности труда в сельскохозяйственном производстве не менее 3,5 процента.

Среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота не менее 440, свиной тонны картофеля 21400 тонн из откорма—400 граммов.

Довести производство молока до 23700 тонн, мяса КРС—3300 тонн.

Обеспечить сдачу молодняка первым сортом до 90 процентов, иметь выходное поголовье крупного рогатого скота 24600 голов, в том числе коров — 9480 голов, свиней—7740 голов.

Для создания прочной кормовой базы общественного животноводства за счет комплексной механизации и повышения урожайности кормовых угодий заготовить не менее 25100 тонн сена, 35700 тонн сенажа, 80300 тонн сilage, 17000 тонн корметподов и 10000 тонн витаминной травяной муки, произвести до 40 процентов кормов по прогрессивной технологии.

Создавать на фермах страховые запасы всех видов кормов. Для этого получать с каждого гектара 16 центнеров зерновых, 112 центнеров картофеля, 137 центнеров овощей, 236 центнеров кукурузы на силос, 300 центнеров и нетелей 88 телят, неров кормеподов, за водимой продукцией.

При этом получать с каждого гектара среднегодовой надой до 2600 килограммов молока от каждой коровы, получать на 100 коров и нетелей 88 телят, неров кормеподов, за водимой продукцией.

### По промышленности

На основе дальнейшего выполнения установленной нормы внедрения рационализаторства, с учетом изыскательских предложений связанных по поставкам и изобретений получить Выпустить сверхплановый экономический эффект в виде материально-технических ресурсов, широкого внедрения достижений научно-технического прогресса и снижения потерь рабочего времени, распространения опыта передовых колхозников: снизить себестоимость продукции на 0,2 процента и улучшить ее качество, выполнить план: реализации качеством выпускаемой продукции.

Продолжить внедрение комплексной системы управления качеством выпускаемой продукции.

Развивать творческую активность труда при обязательном выполнении пра-

вления качества на промышленных предприятиях района.

### По транспорту и связи

С помощью реализации организационно-технических мероприятий обеспечить сокращение простое вагонов против установленных норм на 0,1 часа. Засчит уплотнения погрузки-разгрузки на открытый подвижной состав высвободить 450 физических вагонов. Повысить статистическую нагрузку по углю и огнеупорам на 1,5 тонны.

Обеспечить сверхплановый грузооборот железнодорожного транспорта на 1 процент.

Обеспечить возрастающуюность до 75, коэффициент потребности промышленных предприятий, сельского хозяйства в перевозке грузов, полные и своеобразные удовлетворять потребности населения в транспортных услугах и пассажирских перевозках,

Сократить нерациональные перевозки и простоту оснащенность и на-автомобильного транспорта под погрузочно-разгрузочными операциями. Продолжить подключение абонентов к АТС в

две тысячи новых номеров, звания автотранспорта до увеличить прирост радиоточек на 450 щтук.

### По капитальному строительству, торговле и бытовому обслуживанию

На основе повышения эффективности капитальных вложений, лучшего обеспечения материальными, машинами, механизмами, концентрации ресурсов, сокращения сроков и объемов завершения строительства, ритмичности ввода объектов в эксплуатацию обеспечить прирост объема строительно-монтажных работ на 5,5 процента.

Построить и ввести в эксплуатацию за счет всех источников финансирования 12,1 тысяч квадратных метров общей площади жилых домов, детских до-

школьных учреждений на 230 мест, школу на 80 мест, спортивную базу на 200 мест, животноводческих помещений на 1 млн. рублей.

Продолжить намеченные мероприятия по благоустройству и озеленению населенных пунктов района, построить и капитально отремонтировать 25 км дорог, 2,5 км тротуаров, 3 км уличного освещения.

Обеспечить выполнение плана товарооборота к 31 декабря. Продать свархплиана товаров народного потребления на сумму 100 тысяч рублей.

Сократить сроки исполнения заказов, улучшить качество производительности труда на 1 процент. Добиться увеличения объема реализации бытовых услуг населения на 10 процентов.

Повысить производительность труда на 1,5 процента.

Сократить сроки исполнения заказов, улучшить качество оказываемых услуг на 10 процентов.

В целях наиболее полного удовлетворения потребностей населения выявить 1000 тонн зерноскладов на в розничный товарооборот в порядке децентрализованных источников товаров на 1 млн. рублей.

Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли повысить на 6 процентов.

Добиться увеличения объема реализации бытовых услуг населения на 10 процентов.

Повысить производительность труда на 1,5 процента.

Сократить сроки исполнения заказов, улучшить качество оказываемых услуг на 10 процентов.

Соединить основное внимание на дальнейшем развитии профилактики заболеваний, предупреждении травматизма, улучшении условий труда, быта и отдыха. Добиваться дальнейшего улучшения эффективности развития физической культуры и спорта по месту работы и трудового воспита- бия, учебы, жития, труда. Для этого создать каждую ученическую группу художественной самодеятельности, вовлечь их в районный фестиваль салютов, художественного творчества труда, а также по осуществлению спортивных площадок.

Продолжить традиционно совершенствование социалистических соревнований с тружениками медицинского обслуживания Ижморского района.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА СОБРАНИЯХ В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ.

# В РК КПСС

31 января состоялось очередное заседание бюро районного комитета партии, где заслушивался вопрос «О работе парткома лесокомбината по повышению авторитета и роли совета трудового коллектива в условиях действия Закона СССР «О государственном предприятии (объединении)».

Бюро отметило, что с конкретным исполнителем.

На бюро РК КПСС рассмотрены и утверждены мероприятия по критическим замечаниям и предложениям коммунистов, высказанным на XI районной отчетно-выборной партконференции. Большинство критических замечаний приняты к исполнению в отчетный период, распределены по

районам и подведены итоги работы предприятия лесокомбината на 1988 год. Отмечено, что районом выполнен план продажи государству молока на 106,4%, мяса на 101,8% и зерна на 101,8 процента. Всесоюзный союз работников, более половины из них коммунисты.

Деятельность совета трудового коллектива повысила активность тружеников предприятия в управлении производством, организацией соцсоревнования, выполнении плана.

Вместе с тем партком недостаточно еще работает над повышением авторитета совета трудового коллектива. Нет должной политической работы с его стороны по руководству СТК через коммунистов, избранных в совет. Не заслушиваются отчеты этих коммунистов на собраниях цеховых парторганизаций, на заседаниях парткома. Да и формы, методы работы цеховых парторганизаций мало в чем изменились. Работе совета трудового коллектива не хватает гласности. Его члены слабо информируют коллектив о своей работе.

Бюро райкома партии обязало партийный комитет улучшить политическую организаторскую работу по повышению авторитета роли совета трудового коллектива. Кроме того, от парткома нужна помощь совету в освоении форм и методов самоуправления, создании условий для коллективного руководства производственной жизнью, для успешного выполнения планов и социалистических обязательств.

Парткому рекомендовано повседневно проявлять заботу о деловом сотрудничестве совета с администрацией в рамках «Закона о государственном предприятии», поддерживать связь с профсоюзной, комсомольской и другими общественными организациями. Повышать ответственность коммунистов, членов СТК, регулярно заслушивать их отчеты.

Данное постановление рекомендовано обсудить во всех партийных организациях района и наметить мероприятия по претворению в жизнь.

## РОДИТЕЛЯМ И ДЕТЬЯМ

В нашем Доме культуры удачно, то совхоз приобрел комнату для детей и их.

В день открытия комнаты, 2 февраля, пришло шесть ребят. И дети, и родители были очень довольны. Ребята даже не хотели уходить вечером домой.

Комната работает с 19 до 22 часов, плата за один час — 30 копеек.

Г. ЗМЕЙКИНА,

старшая пионерская вожатая Марьевской средней школы.

Сельский Совет купил в комнату палас во весь пол. Игрушек пока мало, дети приходят со своими. Но если эксперимент пойдет

## АРЕНДНЫЙ ПОДРЯД: КУРСОМ УСКОРЕНИЯ

# В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

## НАШ РЕПОРТАЖ

Не спалось секретарю парткома колхоза «Родина» Леониду Никифоровичу Горбатых в ночь на первое февраля. Вместе с членами арендного звена, возглавить которое взялся молодой коммунист Сергей Васильевич Стеклянников, партторг волновался. Думал, как он начнется, их первый совместный трудовой день.

Мы уже сообщали в нашей газете в конце прошлого года, что в хозяйстве пятеро механизаторов и пятеро доярок взяли у колхоза в аренду дойный гурт в 200 голов. Готовились к этому событию заранее. Начали с монтажа молокопровода, потом своими силами отремонтировали трактор МТЗ-8, собрали из старой техники погрузчик, применили в работе кормораздатчик.

Дежурить на скотном дворе в первую ночь пришлось Александру Филатову.

— Конечно же, волновался! Первый раз теленка принимал. И радость, и тревога слышались в голосе дежурного. — Дело ответственное, общее.

Пришел в половине шестого утра на скотный двор к арендаторам секретарь парткома. Поздравил их. Вслед за ним стали заходить животноводы из других дворов. Всех притягивало новое.

Хозяева радушно прини-

мали гостей. Охотно делились новостями. Спокойно вели себя животные. Зарубатал мотор. Разовый утренний удой подсчитал на 48 килограммов.

Совсем не надолго ушли члены звена со скотного двора, чтобы подкрепить свои силы. В начале девяностого вновь сюда вернулись. Не было необходимости приходить в обед дояркам. Со всеми делами справились мужчины. Дежурная доярка подсыпала в стойла коров свежие опилки, напоила и почистила у телят.

— Непривычно как-то дома сидеть, — весело рассказывала старейшая доярка Мария Кузьминична Полякова. — А вот пришли на скотный двор, и вроде делать нечего. Комбикорм носить не надо, он уже в кормушках.

Действительно, в кормушках ровным слоем уложен корм, коровы спокойно жуют.

Хлопочут доярки во дворе, переводят коров сухостойных в один ряд, дойных — в другой. Каждая корова свой рацион получит.

Сергей Васильевич Стеклянников, Владимир Николаевич Макулькин, Александр Демидов, Александр Филатов, Николай Жуков стараются постичь секреты животноводческого мастерства. Работают все на один результат и заинтересован-

ность материальная у всех одинаковая. Учитываться будут и надои, и качество, и жирность молока. Доходы, согласно полученным квитанциям, записываются на специальный счет арендаторов.

— Есть у нас заинтересованность и в сохранности новорожденных телят, — подчеркивает в разговоре дядя В. П. Оливко. Сохраним теленка до 15-дневного возраста, продадим его — на нашем счете прибавится 63 рубля. Не сумеем сохранить — ничего не получим. Люди знают, за что работают.

Кто же ухаживает за телятами в дневное время, когда доярки отдыхают?

— Дежурная доярка, — отвечают арендаторы.

Немало было сомнений у членов арендного звена при его организации. Есть они и сейчас. Осторожно воспринимают люди все новое, передовое. И все-таки верят в лучшее.

— Жалко остальных доярок, которые ушли работать в другие дворы. У них работа, в основном, ручная.

Сетования Валентины Александровны Мячиной охотно поддерживают подруги по труду. Нагрузка на дядюку в арендном звене увеличилась с 28 до 50 коров, а работать стало легче. Работает молокопровод. Сами могут и ремонт его сделать. Бачки не надо но-

сить. На пятый день у дядки выходной.

Добрый пример заразителен. Недаром к арендаторам другие животноводы приходят на экскурсии. Пройдет время, и другие коллеги перейдут на аренду, станут внедрять механизмы на ферме. А пока в небольшом коллективе арендного звена идет настоящий творческий труд. Они дружно обговаривают все предложения. Едногласно решили, что нужен звено свой счетный работник. Пригласили молодого специалиста Наталью Чеботаеву, а зоотехника, ветработника будут приглашать по договору.

Впереди у арендаторов еще много самых разных и неотложных дел. Не за горами весна, нужно будет обрабатывать землю и сеять зерновые на фураж, садить кукурузу и кормплоды, оперативно провести сенокос. Все вместе, все своими силами. Земли колхоз для этих целей уже отданы арендаторам, недалеко будет размещаться летняя стационарная площадка для кормления скота.

Будут ли желаемые результаты? На это арендаторы отвечают: «Цыплят по осени считают». И все-таки дело хорошее начали яйбориковцы. В добрые пути! В. МЕРЩИЕВА.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

### Доверено коммунистам

В селах Кайлинского сельского Совета создано три избирательных участка по выборам народных депутатов СССР. Участковые избирательные комиссии до

верено возглавить опытным коммунистам. В Кайле участковую избирательную комиссию возглавляет Людмила Григорьевна Тимофеева, в Данковке — Александр Яковлевич Ребергер, в Назаровке — Василий Яковлевич Харкевич.

Это ответственное дело доверено этим товарищам не случайно. Хорошие организаторы и активные общественники с достоинством

В. ОСНАЧ,  
секретарь Кайлинского сельского Совета.



Швеей-мотоциклисткой Анастасии Мироновне Кононенко на фабрике «Восход» работает уже тридцать два года. Находит для них ветеран 130—140 процентов. За производство добрый трудолюбие, человечность для того, чтобы узнать в вет, оказывает практическое совершенство свое дело, сию помощь. Анастасия Мироновна использует резервы производств, входит в число лидеров со-

Фото Е. Владимирова.

## ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

### ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Успешно справились с январским планом производства продукции все одиннадцать бригад хлебокомбината. Хлеб выпущено сверх плана 8 тонн, булочных изделий — 0,5 тонны, бараночных — 0,4 тонны, сухарей — 0,5 тонны. Реализовано населению продукции на 155 тысяч рублей.

Отрадно, что 35,7 процента от всего выпущенного в январе хлеба приходится на дешевый хлеб второго сорта.

НАШ КОРР.

### В СОВЕТЕ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА

Состоялось очередное заседание трудового коллектива передвижной механизированной колонны 291. На нем обсуждены итоги хозяйственной деятельности строительной организации за прошлый год, задачи коллектива на текущий период и 1989 год. Подвергнуто скрупулезному анализу финансовое состояние, определены меры по улучшению расстановки кадров, совершенствование оплаты труда, укрепление трудовой дисциплины среди строителей.

Также рассмотрен вопрос об организации подсобного хозяйства ПМК-291.

НАШ КОРР.



# Продовольственная программа.

## Как мы её выполняем?

**ЧЕНЬ** напряженно решается у нас в районе продовольственная программа. Чтобы выполнить ее, мы должны или наполовину увеличить поголовье скота, или поднять резко продуктивность животных. Для этого потребуется хорошая материальная база, людские ресурсы, новая техника. И... время.

Самый быстрый и верный выход из положения подсказывает сама жизнь. Это параллельное развитие общественного и так называемого частного сектора в животноводстве. Особенно за счет развития животноводства на личных подворьях, передачи в аренду животных на договорных началах. В этом случае, обеспечивая определенным количеством кормов и живностью, можно получать продукцию с наименьшими затратами.

Молоко, закупленное у населения, в общей реализации по району составляет 5,8 процента. Много это или мало? И стоит ли заниматься этим? Судите сами: закупленное у населения молоко равно плану продажи молока двух хозяйств — совхозов «Анжеро-Судженский» и «Емельяновский», или одного совхоза «Яйский». Это больше совхоза «Ишимский» на 100 тонн, «Вознесенского» — на 200 тонн. Другими словами, это дополнительное содержание 600 коров.

Разумеется, организация сбора молока — дело хлопотное. Но выгода его каждому хозяйству налицо. Колхоз «Родина», например, имеет от этого молока прибавку при зачете в 183 тонны, в сравнении со среднегодовым уровнем прошлой пятилетки. А это 32,6 тысячи рублей. Колхоз «Победа» — 101 тонну — 18 тысяч рублей, «Вознесенский» — 12,6 тысячи рублей, «Емельяновский» — 6,7 тысячи рублей.

В целом район из 503 тысяч, полученных за достигнутый «сверхуровень» пятилетки, 145 тысяч рублей получил именно за сданное молоко от «частников».

Что это дало населению района? Все молоко равно 50 тоннам масла. 60 процентов сверхплановой продукции остается в районе, то есть 30 тонн масла. Учитывая, что население района составляет 20 тысяч человек, на каждого жителя реализовано по полтора килограмма.

Насколько выгодно это дело, скажем, совхозу «Марьевский»? Закупаем у населения тонну молока за 326 рублей, 20 рублей платится сборщику, четыре рубля за телегу, фляги и так далее. Итого 350 рублей, за первый сорт молока получаем 350 рублей. То есть, будем считать, за что купили, за то и продали.

Остаются деньги только за «сверхуровень». В «Марьевском» — 45 тонн. Оплачено государством за это только 8 тысяч рублей. То есть, даже не получив полностью, выгода остается. А в «Родине» получили 32 тысячи рублей.

Конечно же результат в це-

лом по сельским Советам с закупом молока? Задание — 1150 тонн. Закупили 1233 тонны, то есть на 214 тонн больше прошлого года. Лучше других справились с заданием по Бекетскому сельсовету, где закуплено на корову по 899 килограммов молока, а задание выполнено на 152 процента. По Судженскому — на 150 процентов, по 910 килограммов молока от коровы.

Не справились с заданием по Дачно-Троицкому сельскому Совету, Ишимскому, поселковому, Анжерскому, Кайлинскому... Все это — красноречивое свидетельство тому, как от-

тысячи рублей. А за эти деньги можно построить три сенохранилища, или один коровник на 200 голов, или три двухквартирных дома, притом хороших.

Да. Выгодно. Но, к сожалению, этой выгода мы не ценим. Потому как мало занимаемся вопросами увеличения поголовья животных у населения. В целом по району на 102 животных увеличилось поголовье в личных подсобных хозяйствах. Но задание по росту не выполнено на 285 голов. Если на 41 животное больше стали содержать на личных подворьях Вознесенского сельсовета, на 39 — по

котором отражается ответственность обеих сторон и возможные случаи при хорошем содержании.

Доказана выгода при продаже населению на льготных условиях животных, то есть не как племенной, а как мясной скот, но с обязательным договором на сдачу молока в совхоз, в зависимости от договоренности. Но все эти формы организации требуют оказания помощи в строительстве личных надворных построек, в заготовке кормов, выделении фуража. Владельцам скота, с которыми хозяйством заключили договоры, надо разрешать вести заготовку сена с того

населения с этой задачей нам не справиться.

Особенно остро стоит вопрос с выполнением плана по закупкам мяса. Согласно пятилетней программе план увеличен на 30 тонн. А сегодня по подсчетам в сравнении с прошлым годом мы гарантированноolvem в 450 тонн!

Как выйти из положения? Это значит, нужно сдать 1150 быков весом в 400 килограммов. Или 4500 свиней весом в 100 килограммов. Владельцам скота, с которыми хозяйством заключили договоры, надо разрешать вести заготовку сена с того

тия должны объединить в кооперативное хозяйство свои подсобные предприятия, а не держать просто людей на окладе при животных.

А главный резерв мяса — это все-таки выращивание свиней подворно — на договорных началах, а для этого нужно дать поросят и корм. А фуража выделить не 100 процентов, то есть восемь центнеров на один центнер мяса, как в хозяйствах, а 60 процентов от потребности. Обеспечить солью и микродобавками. Дома каждый будет кормить только запаренными концентратами, подсоленым пюре, кроме того, у каждого остается что-то от столя, очистки и т. д. А летом к тому же каждый в состоянии добавить к рабочему 30—40 процентов зелени. Есть полная гарантия получить при этом по 500—600 граммов привесов в сутки. Только не надо забывать о том, чтобы свежая вода не выводилась у животных, каждый день давать им соль, раз в месяц обрабатывать против вшей, а также проводить дегельминтизацию против глистов.

Кто сколько может вырастить поросят дома? Чтобы выяснить этот вопрос, надо обойти все дворы, поговорить с людьми, объяснить взаимовыгодность такого дела и заключить договоры. Обеспечивать желающих откармливать поросят из расчета на один центнер мяса — пять центнеров фуража. Оплата — или за один центнер — привеса деньгами, или выращивать так: пять отдавать в совхоз, шестого оставлять бесплатно себе.

Каждый в состоянии взять и вырастить одну-две головы дополнительно. Главное, где взять корм. Подворное выращивание поросят сулит прямую выгоду: высокая оккупаемость корма, снижение затрат, отсутствие необходимости в дополнительных кадрах.

Договоры заключаются на опросы свиноматок с таким расчетом, чтобы до полутора-двух месяцев их кормить их под маткой, пять поросят сдать в совхоз, остальных себе оставить бесплатно.

Люди будут брать и свиноматок. Главное, что совхозу или колхозу надо окказать помощь в обеспечении местом для опроса, сдать передвижные домики на одно-три места.

Архиважным на сегодняшний день остается решение всех вопросов, связанных с Продовольственной программой. Как видим, ничего сверхсложного нет в этом. Нужно только всерьез по-деловому, по-хозяйски подойти к делу. Иначе нет гарантии в том, что наш район сможет выполнить задачи Продовольственной программы.

М. ДМИТРИЕНКО,  
председатель РАПО  
Яйского района.

# С ПОЗИЦИЙ ПЕРЕСТРОЙКИ

носятся к этому доходному делу руководители и специалисты хозяйств.

Недостаточно занимаются этими вопросами в совхозе «Анжеро-Судженский», где директором Н. В. Пронин, «Яйском» — А. И. Коалов. В итоге, в целом по району, задание выполнено на 107 процентов по закупке молока, а по закупке мяса — на 80 процентов, несмотря на то, что в 1987 году закуплено его на 139 тонн больше.

На 374 коровы меньше содержится на личных подворьях нашего района, чем предусматривается заданием. Но ведь коровы — это основа получения молока и мяса. Поэтому внимание первостепенное должно быть удалено именно вопросу роста поголовья коров у населения. Население нуждается в реальной помощи колхозов и совхозов в приобретении животных. В этом году мы обязаны продать населению 250 коров, 700 голов молодняка крупного рогатого скота, 8000 поросят.

Задание выполнено по закупке мяса только четырем сельским Советам. Китатский сельсовет выполнил его на 185 процентов, Вознесенский — на 133, Дачно-Троицкий — на 225 и посовет — на 100 процентов. Меньше предыдущего года закупили мясо по Анжерскому, Кайлинскому, Марьевскому, Судженскому, Ишимскому сельским Советам, по посовету и заготовке. Возможно, применить опыт одесситов, которые передают нетелей желающим на личное подворье с тем, чтобы в течение трех лет владелец сдавал по 1,5 тысячи кг молока, то есть половину удоя. Таким образом, сумма в 1575 рублей передает молоком в хозяйство. Это без учетов разных добавок за «сверхуровень» и дотации на цену, плюс одна телочка из трех голов молодняка (желательно второго-третьего отела) возвращается владельцем в хозяйство бесплатно. Оформляется все это договором, в

Марьевскому, на 31 — по Китатскому, то по Судженскому сельскому Совету снизилось на... 36 голов, на 23 — по Кайлинскому, на 7 — по Дачно-Троицкому. Итого на 66 голов меньше.

На 374 коровы меньше содержится на личных подворьях нашего района, чем предусматривается заданием. Но ведь коровы — это основа получения молока и мяса. Поэтому внимание первостепенное должно быть удалено именно вопросу роста поголовья коров у населения. Население нуждается в реальной помощи колхозов и совхозов в приобретении животных. В этом году мы обязаны продать населению 250 коров, 700 голов молодняка крупного рогатого скота, 8000 поросят.

На каких условиях лучше это сделать, в каждом хозяйстве сами должны подумать. Возможно, применить опыт одесситов, которые передают нетелей желающим на личное подворье с тем, чтобы в течение трех лет владелец сдавал по 1,5 тысячи кг молока, то есть половину удоя. Таким образом, сумма в 1575 рублей передает молоком в хозяйство. Это без учетов разных добавок за «сверхуровень» и дотации на цену, плюс одна телочка из трех голов молодняка (желательно второго-третьего отела) возвращается владельцем в хозяйство бесплатно. Оформляется все это договором,

времени, когда начинает сенокосные работы и хозяйство. Надо стараться перевести как можно больше покосях поближе к селу. Особенно для престарелых и одиноких людей, дядярок.

Там, где можно, надо распахать покосях, взять с этой площади три-четыре года хлеб, а затем засеять многолетними травами. А на эти годы дать людям покосы на многолетних. Тем самым хозяйство выигрывает: и дополнительные площади будут иметь, и корма, и экономию горючесмазочных материалов. Ведь нужно будет меньшую площадь скосить, оттого, что на частных покосах с естественным травостоем урожай очень маленький — 5—7 центнеров сена, и чтобы накосить на корову три-четыре тонны, надо выкосить шесть-восемь гектаров, а то и десять-пятнадцать. Где взять столько земли? И до каких пор мы будем использовать ее нерационально?! В то же время многолетние травы дают урожайность в пять-шесть раз выше естественных. А это значит, что площадь для обеспечения сеном одной коровы потребуется всего в полтора-три гектара. Наверное, никого не надо убеждать в выгоде такого способа контакта с владельцами скота.

В текущем году перед нами стоит задача увеличить закупки молока по сравнению с предыдущим годом на 1500 тонн. Без помощи

мощности сдать на мясокомбинат 2500 голов молодняка, но только привес на 400 граммов на кормо-день, а не менее 500—600 граммов.

То есть на каждом животном надо дополнительно нарастить 20—40 килограммов мяса. На первый взгляд, вроде бы мелочь, но через восемь месяцев выливается в пятьдесят-сто тонн. И этим вопросом надо заняться сегодня. И не так уж много нужно для этого: накормить животных досыта, напоить, желательно теплой водой, и дать подкормку, в воду — микроэлементы, на корма — соль и монокальций фосфат, обязательно сделать подстилку, убрать сквозняк.. При сдаче коров к имеющемуся весу в четыреста килограммов нарастить не менее 20—50 килограммов на голову. А это будет соответствовать 50 тоннам мяса по меньшей мере. Ведь каждый год мы сдаем до двух тысяч коров.

И надо выполнить программу по продаже поросят населению — 8000 голов. И это тоже возможно. Во-первых, всех поросят, полученных в первые четыре-пять месяцев года, надо оставить в хозяйствах и в районе для выполнения программы. Если не хватает места для их содержания, надо идти на кооперацию с подсобными хозяйствами трактороремонтного завода, ДРСУ, лесокомбината, фабрики. Эти предприя-

**Блиц-конкурс газеты «Вперед к коммунизму»  
к Международному женскому дню 8 Марта**

# Мисс Повседневность



## Напоминаем!

Так мы решили назвать наш фотоконкурс на самую интересную, оригинальную работу наших любителей фотографии. Мы надеемся, что никто не станет отрицать, что красота женская, обаяние поражают нас не только на сцене, где проходят конкурсы на звания МИСС, но и в повседневной жизни—дома, на работе, во время отдыха. Для того, чтобы восхищаться женской красотой, непосредственностью, таком, вовсе не обязательно представлять себе ее в роскошных, дорогих нарядах, под толстым слоем косметики.

Мы же хотим, чтобы наши фотолюбители рассказали нам о красоте истинной, русской, такой, с которой мы встречаемся в нашей повседневной жизни. Давайте попробуем. Надеемся, что открытия, которые, безусловно, будут интересны, помогут нам по-новому посмотреть на наших милых, ласковых, дорогих нарядах, под

бумажных и самых прекрасных женщин.

Фотографии принимаются разным размером 18x24 на глянцевой бумаге, цветного и черно-белого изображения, к ним прилагаются два контрольных отпечатка размером 13x18 для опубликования в печати. Лучшие работы будут опубликованы в газете. Победители конкурса получат призы. Блиц-конкурс будет проходить до 1 марта и приурочен к Международному женскому дню.

Фотографии направлять по адресу: р. п. Я., ул. Советская, 8, редакции газеты «Вперед к коммунизму». С пометкой «На фотоконкурс».



## Кто бит, тот и везет

**АДДИС-АБЕБА.** Городские власти эфиопской столицы придумали способ борьбы с хулиганами, который без преувеличения можно назвать уникальным. Он заключается в том, что по местным законам пострадавший обязан за свой счет содержать в тюрьме обидчика.

Особенно тяжело приходится владельцам многочисленных кафетерий и кабачков. Ушиные проходимцы закзывают себе еду и выпивку, а потом откладывают вилами. Некоторые

для уверенности разбивают оконное стекло и не думают, что после этогобежать. Прибывшая полиция арестовывает нарушителя, и потом он целый месяц насищается за решеткой кухней того самого заведения, которому нанес ущерб.

Может, владельцы кафе и попытались бы опровергнуть такое решение, только боятся, что разбирательство затянется, и за это время они могут просто разориться на бесплатном питании для хулиганов.

## Не оттого ли женщины так болтливы?

Африка является прародиной не только человека,

но и всех известных языков и наречий.

Такое предположение выдвинул американский ученый Алан Уилсон из Калифорнийского университета.

После многолетних исследований в области генетики Уилсон пришел к выводу, что способность общаться с помощью слов подарила человечеству женщинам, а вернее, одна из них. Представительница слабого пола, которая в результате пениных мутаций трижды задалки к членораздельной речи, жила в Африке примерно 200 тысяч лет назад.

(По материалам ТАСС и зарубежной печати).

## Наш адрес:

652100, г. п. Я.,  
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-22-55, ответственный секретарь — 2-18-83, архивно-издательский отдел — 2-19-87, отдел промышленности — 2-15-67, отдел культуры и писем, радиоинформации — 2-17-20, заведующего типографией — 2-14-07, бухгалтерии редакции — 2-17-10, общественный приемный — 2-15-43.

## НОВОЕ В СЛУЖБЕ БЫТА

# МАГАЗИН ИДЕТ К ЗАСТРОЙЩИКУ

Принять заявку и в установленное время доставить на дом заказанное по такому принципу стал хорзрасчетный магазин-склад Немировского райпотребсоюза. Здесь можно заказать все необходимое для возведения жилья или хозяйственной постройки.

Еще сравнительно недавно это предприятие было обычным лесоторговым складом. Но ведь не только древесина нужна для постройки дома. По многим адресам приходилось людям обращаться в поисках кирпича и песка, плитки и ванн. Как правило, частникам заказывали изготовление оконных рам, дверей,

Магазин реализует будовый камень и щебень, цемент и известь, стекло, материалы и шифер. У него есть своя пилорама, столярный цех, мастерская по нарезке стекла и другие всjomогательные службы. Потребительская выделила в постоянную аренду три автомашины. При магазине открыт бюро транспортных услуг, предоставляемых

Чтобы облегчить труд и пешили потребителям избежать очередей, купили башенный кран, два Заключили договоры со смежными торговыми организациями, промышленными и автотранспортными предприятиями. Участвуем в ярмарках, где закупаем нужные для района материалы. Многие заводы Винницкой области теперь передают нам различную некондицию, промышленные отходы, которые нужны застройщику.

— То, что мы у себя наладили, хоть и прибыльно, но довольно хлопотно — отвечает заведующий магазином. — А трудности во многом связаны с преобразлением ведомственных барьеров. И все же игра стоит свеч. Уверен, что такой магазин-склад должен быть в каждом сельском районе.

Е. ЗАХАРЬЯШ,  
корр. ТАСС

Немиров,  
Винницкая область.

## В КОЛХОЗНОМ ДЕТСАДЕ

С первых шагов жизни маленький человек учится здесь помогать взрослым во всех делах, играть и трудиться, привыкать к занятиям физкультурой.

15 лет воспитывается в колхозном детском саду «Солнышко» в кубанском городе Курганинске молодое поколение ордена Ленина сельхозартелей «Кавказ». Хозяйство это из тех, что можно назвать благополучными, зажиточными. Доход приближается к четырем с половиной миллионам рублей. Коллективный подряд вошел в жизнь еще в 1964 году, а с 1983 на нем уже все бригады. О внимании к людям говорят и новые дома для колхозников, и колхозный дом престарелых, газоны. Есть инвентарь, инструменты. В группах — уголки природы. Дети с удовольствием выполняют поручения взрослых. Сама группа собрала практический опыт других садов, колхозов, приобрела все необходимое для приобщения к физкультуре, элементам спорта.

«Солнышко» хорошо знают в крае, педагоги ездят сюда за опытом. Главное правило, которо-



му здесь следуют: воспитывать потребность в труде, закалять физически. На участке рядом с садом чистоты и порядка в комнатах.

Особая забота взрослых — здоровье малышей. Максимум внимания — закаливанию, развитию ловкости, смелости, силы. По крупицам собран практический опыт других садов, колхозов, приобретено все необходимое для приобщения к физкультуре, элементам спорта.

На снимке — шахматы в детском саду. Это и элементы эстетики, и логическое мышление, и увлекательная игра. Вместе с малышами воспитательница подготавливает группу Валентина Алексеевна Акулова.

На снимке — младшей группы. Воспитывать исполненную куклу помогает Наташа Сальковой Размик Малоян.

Фото В. Кожевникова (ТАСС).



Редактор

Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ

Яйский районный узел связи извещает, что в здании узла связи на переговорном пункте установлен телефон-автомат международной связи с выходом на город Кемерово. Работает круглосуточно.

АДМИНИСТРАЦИЯ

Районный комитет народного контроля выражает соболезнование Садорину Анатолию Ивановичу по поводу смерти его матери САДОРНИНОЙ Александры Андреевны и выражает глубокое соболезнование родным и близким поэмы.

Коллектив Яйского лесокомбината глубоко скорбит по поводу безвременной смерти работницы комбината САДОРНИНОЙ Александры Андреевны и выражает глубокое соболезнование родным и близким поэмы.

## ДНИ ВЫХОДА:

ВТОРНИК,  
ЧЕТВЕРГ,  
СУББОТА.

## НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ НОМЕРА РАБОТАЛИ:

издатель Г. П. Епкин, метранпаж Л. М. Арефьев, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Новикова, И. С. Дядкова.

Тираж 6960 экз.  
Высокая печать.  
Индекс 51954.  
Объем 1 п. л.

Заказ 389.